
VERBALE DEL 9 GENNAIO 2014

L'anntr 2074, il giorno 9 del mese di Gcnnaio si ò riunilo presso la sua secle sila

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Prcsidenle Tomaselli

2317212013 per trattarc gli argomenti cli cui all'allcgato O.d.G.

Presiedc la seduta il Presidente Inzerillo, il quale allc ore 09,45 chiarna I'appello.

in via S. Ciro n. 15. il

prot. 107181.1lP del

E'assistito dal Segretario il Consigliere Giocaliero Giuseppe.

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero, Greco, Guaresi, La Valle,

Marchese, Sala, Savoca, Scarlata, Terzo e Vella.

Verificata la presenza dcl numerti legale il Presidente clichiara aperta la seduta.

Il Presidente, su proposta del Consigliere Di Fazio. inverte i lavori d'Aula, passando al 3 punto iscritto

all'OdG: Atti Ispettivi.

Il Presidente notnina scrutatori i Consiglieri Savoca. Terzo e Vella ed il Consiglio approva all'unaninrità.

{l ?'t'esirEea}Ée rìiì la parrtl;r fil {.orrsig}j{":l'i": l;.i lialle" ll Llualc chiede la presa d'atto delle propostc n. 1286/P,

n.1898/P. n.1899/P iscritte nell'OdG.

Si dà lcttura dclla proposta n. 12861P avente per oggetto: '' Servizio bus divcrsamcntc abili per

accompagnamento nei siti monumentali della città di Palermo" chc vcrrà inviata in Commissionc Attività

Sociali, dove verrà discussa più approfbnditamente.

Si dà lctlura dclla proposta n. 18t)8/P avente per oggetto: "Richiesta ristrutturazione ex Clentro Sociale

Sperone da destinare al Centro Ricreativo per anziaui" chc vcrrà inviata in Commissionc Attività Sociali,

dove vcrrà discussa più approfonditamenlc.

Si dà leltura della proposta n. 1899/P avente per oggetto: "servizio bus cliversarleute abiii per

accol"npagnaueuto nelle scuole della II^ Circoscrizione" cho vcrrà inviata in Commissione Attività Sociali,

dove verrà discussa più approlirnditamente.

Alle ore 10,50 entra il Presidentc Tomaselli, il quale iìssumc la presidenza. ed il Consiglicrc Duminuco.

Il Presidente, su richiesta tlci Consiglieri Giocaliero c Inzcrillo, preleva la r.nozionc n.115()lP iscritla

all'O.d.G.

Si dà lettura della mozione rr.l759lP a fìrma del Cionsigliele Giocaliero avente per oggetto: "'Disinfèstazione e

deraLLtzzazio ne in Via S. Alberto dcgii Abati" ed il Consigliere Giocalicro la dcscrivc brevementc.

Il Presitlente, in merilo alla disinlestazione- dichiara clre quest'argolnento è stato trattato in Confèrenza dei

Capi Gruppo, cJove si è deciso d'inviare una nota alla RAP per conoscerc il piano antilarvalc c la

programrnazionc del rilacimcnlo dei marcrapiedi c .li chiedere quando i Funzionari clel RAP potranno vcnirc

in Aula pcr chiarire l"uttc qucsts problcmaticlrc.



Il Presidente pone in votazione la mozione che viene approvata all'unanimità.

Il Presiclente accantona I'approvazione degli Atti Ispettivi per passare alla discussione generale.

Alle ore 11,40 esce il Consiglicrc Scarlata.

Il Presidente dà la parola al Consiglicre Vella, il qualc dichiara clre, in merito alla problemalica dclla potatura

degli alberi di Via Rudinì, già affiontata da tanto temptr, vicino a questi alberi si sono visti dei ratti, che sono

saliti fino ai halconi dci residenti, i quali per cacciarli quasi cadevano dai balconi dcllc loro abitazioni. Sulla

basc di quanto espresso) il Consiglicrc sosticne che si ò arrivati ad un punto di r.rt'rn rikrrno c che tale

problematica deve esscrc allrontata seriamente da tutto il Consiglio.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Duminuco, il clualc dichiara che, in merilo alla vicenda

sopradescritta, ieri il Sig. Amodei ha comunicato di avcr fatto la segnalazionc, ma sccondo il Cìonsiglicrc, il

Sig. Amodei non puci limitarsi semplicemente a farc le segnalazioni, bensì deve anche sollecitare le islanze. Il

Consiglicre continua il suo intervento, sostenendo di non esprimere giudizi su quanto ò succcsso icri in Aula

con gli operatori della Gesip. Tuttavia, secondo il Consigliere, aclesso qucsta catcgoria di lavoratori chicdono

chiarimenti al Consiglio, in merito alla loro posizionr-, mcntre prima qucsto problcma non sc kr poncvano.

Infine egli concludc dicendo che, in merito alla potatura dcgli alberi di Via Rudinì. probabilrrrente l'unica

soluzittne è incatenarsi presso gli alberi in discussione, in quanto a Palcrmo soltanto con i gesli forti si vicne

ascoltali e, consegucntcmente, si arriva alla risoluzione dcl problcma.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchese, il quale clichiara che, in merito alla vicencla di cui si sta

discutendo, ò una situazione veramente drammatica, se si considcra chc i cittadini sono privi di atfacciarsi al

balcttne della propria abitazione per la propria incolumità, e quest'Organo Consiliare ancora non riesce a dale

risposte, dopo tanto tempo, ai cittadini.

Il Presidente dà la parola al Vice Presidente Inzerillo, il quale dichiara che, in mcrito alla potatura dcgli

alberi di Via Rudinì, non ò pensabile chc si debba inserirc in un piano di programmazionc, in quanto dopo 15

t.nesi non c'è la volotità politica di risolvere questa situazione alquanto drarnmatica, in considerazione del

fatto che la gente non ha il diritto di potere aprire le proprìe 1ìnestre, lacilitando anche un probabilc ingrcsso

di malvivcnti nelle abitazioni, pcrché talmentc i rarni sirno spessi e lunghi che agevolano lc attività clei

rnalvivcnli.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Colletti, il quale dichiara chc in qucsta consiliatura si sorìtr prescntllc

tante istanze e mozioni in merito all'espletanrento di potature, tr-lttavia le risposte da parte del Settore preposto

è che gli alberi in quostione sono scmpre in lioritura. Inoltre il Consigliere dichiara cli aver lctto la

programmazione del piano annuale del rifacimento marciapiedi, dove non sono stati inscriti alcuni intcrvcnti,

che sono stati richiesti da diverso ternpo. pertanto chiede al Presiderrte qual' è il criterio adottato pcr

I'assegnazione di questi interventi.



Il Presitlente ilà la parola al Consigliere Savoca, il qualc prop()ne di consultarsi tra cli lortt Consiglieríinì;fu' 'li

priorità sulle potature più urgenti e sottoporle al vaglio del Settore Ville e Giardini. sollecitando quest'ultinlo

ad iniziare gli interventi da subito.

Il Presidente dà la parola al Vice Presidente Inzerillo, il qualc chiede al Presidente d'invitare a venire itt Atrla

il Dott. Musacclria. il Dirigente Coordinatore del Settore Ville e Giardirri. e l'Assessore all'AIrbiente. il Dott.

La Barbera, invitando anche la giornalista del clLrotidiano "Giornale di Sicilia" la Sig.ra Racctrglia. la quale

potrà recligere un articolo abbastanza incisivo. e di conseguenza l'Assessore sarà costretto a prettdc-rsi ttn

assunzione di responsabilità a livclkr pubblico.

Il Presidente dichiara che, escludendo I'isola 1èlice dcl centro città, la situazionc dellc polalurc ò

generalizzaLa in tutte le Circoscrizioni. peftanto da cio si evince che la strategia dell'Anlrninistraziolle

Comunale è quella di mortificare il valctrc istituzionale delle Circoscrizioni. I1 Presidcnte, intthre, affronta la

discussione in merito all'asilo nido dello Sperone. dove e stato appiccato un incendio ed ivigili del fìroco

hanno avuto fttrti difficoltà nello spegncrlo, in quanto i nomadi posseclcvano dci maleriali ltlrtcmcntc

pericolosi, atti ad aumentare le fìamrne. peggiorando ancor di piir la stabilità dell'edifìcio.

Nell'arnbito delle cornunicazioni. il Presidente elenca delle note e degli inviti pervenuti alla Presidcnza:

1) Nota pcrvcnuta dal Settore Risorse Immobiliari avente per oggetto: Problcmi di pericolo crtlllo c/slrultura

Asilo nido comunale di via XXVII Maggio occupato abusivamente;

2) Nota pervenuta clal Settorc Risorse Immobiliari avcnte per oggctto: Sollccito rilascio relazione di

concessione dell'utilizzo del plesso Castrogiovattni;

3) Nota porvcnuta dall'Area delle Manutcnzioni c Protezione Civile - Servizio Protczione Civile c Sicurezza

avento pcr oggetto: Degrado ponte di collegamento stradalc di Via Chiaravelli;

4) Nota pcrvenuta dall'Area Gestione del Territorio - Settore Opcre Pubbliche avente pcr oggctto:

Trasmissioni delibere:

5) Nota pervenuta dal Setlore Risorsc Immobiliari avcnte per oggetto: Assegnazione clclla Lavanderie

comunale di via Cirrincionc alla II" Circoscrizionc come sedc dclla Legalità Branclccitr,

6) Nota pervenuta clall'AMG avcnte per oggetto: Prolungamcnto impianlo di illuminazionc pubblica in Via

Ammiraglirr Frlnee sco Sivori:

7) Nota pervenutrì dal RAP avente per oggetto: "Richiesta rimozione carcasse di animali Via G. Funaioli c

Via C. Bione":

Nota pervenuta clal RAP aventc pcr oggctto: Richiesta rimozione contenitori R. Dilfercnziata - Ctlrso clei

Mille. 431:

Nota pervenuta dall'Osservatorio di Area sul fenorneno della Dispersione Scolastica aventc pcr oggctto:

Auguri di Natale 2013;

8)

e)



10) Nota pervenuta dall'Ufficio Informazione

Giunta Comunalc nella qualc è prcvista la

Allc ore 12,30 il Consigliere Di Fazio chiede la verifica clel numero legale, il Presidente chiarra l'appello e

risultano presenli, oltre al Presidentc, i Consiglieri Inzcrillo, Giocaliero, Collctti, Grec6, Di Fazio e Sala et.l il
Presidente sospende la seduta di un'ora.

AIle ore 13,30 il Presidente Tomaselli riapre la seduta e, risuhanclo presenti oltrc alla sua pcrsona, i

Consiglieri Di Fazic1, Greco e Giocaliert), e, in mancanza ciel numero legalc, chiucle la sccluta rinvianclola

all'indomani, del che verrà data comunicazione agli assenti.

IL SEGRETARIO

(Giocaliero Giuscppe)

IL PRESIDENTtr

Antonio Tomaselli)


